IAAF (DÜNYA ATLETİZM FEDERASYONLARI BİRLİĞİ)’NİN

YAYINLADIĞI BÜLTENLER
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IAAF DÜNYA ATLETİZM PLANI (Sayfa 3)
Bir ülkenin en önemli serveti nedir?  Petrol mü, Kömür mü, Su, Gaz, Altın mı?  Yoksa Ordusu, Dini, Politikası, Hastaneleri mi? 

Hiçbiri! Cevap: Çocuklarıdır. Anne ve Babaları teşvik edemeyen bir ülke, bocalayıp yok olmaya mahkûmdur.  Şimdiden birçok Avrupa ülkesinde doğum oranının ciddi şekilde düşüp aile başına en az iki çocuk hedefinin çok altına gerilediğini gösteren çok güçlü işaretler vardır.  
Bunun Atletizmle ne ilgisi var? İlgisi şöyledir ki IAAF, tüm diğer Spor kuruluşları gibi, sıradan çıkan Yarışmacılarının yerini doldurabilmek ve bu sporu canlı tutabilmek için kesintisiz bir genç insan akışına muhtaçtır. Bu, elbette hep böyle olagelmiştir, ne var ki bugün bu 13–19 yaş arasındaki gençleri bulmak giderek zorlaşmaktadır. Çocuklar için çekici birçok yeni oyalanma yolları önlerinde serili durmaktadır ve onları çekmeye çalışan başka spor dalları da vardır.  
Peki, Atletizm bu çocukları kendi alanına çekmek için ne yapmalı? Yine de cevap: Okullar olacaktır. Bu aslında sürpriz değildir. Yıllardır birçok Federasyonumuzun çeşitli atılımlar gerçekleştirdiğini bilmekteyiz. Bunlardan bazıları başarıya ulaşmış, ancak deneyim paylaşımı pek az olmuştur. “Atletizm için Dünya Planı” ile çok ciddi Projeler kullanıma girmiştir.  Başlıca Hedef Atletizmi dünya Okullarında bir numaralı katılımcı spor durumuna getirmektir.
20. yüzyılın ortalarında doğmuş olanlar, okulda spor yapmayı normal bir hal olarak görürlerdi. Yeteneklilerin sayısı kabarıktı, daha az yetenekliler azıcık homurdanırlardı ama sporu zaman kaybı olarak görenler de pek nadir olurdu. Spor sağlıklı bir faaliyet olarak benimsenirdi; bir de dostluklar kurdururdu. Sprint, uzun atlama, yüksek atlama, değişik malzeme ile atışlar gibi farklı vücut yapılarına uygun gelecek geniş bir faaliyet dizisini kapsadığından, Atletizm değerli idi. Yıllar içinde yatırımın esirgenmesi yüzünden Okul Sporundaki kalite kaybı onun itibarını da zedelemiştir. Ne var ki gençlerde obezite  yaygınlaşmaya başladı ve birdenbire politikacılar Okulda Sporun sağlıkta iyileştirici etki yaptığını, hastalıkları azalttığını ve ............  Hazineye yaradığını fark ediverdiler. İşte bu durum IAAF ve üye Federasyonlarımız için kullanılacak iyi bir fırsattır. Bir taraftan sağlığın ve zindeliğin en etkin aracının Atletizm olduğu fikrinin yerleşmesini sağlamamıza, diğer taraftan tüm dünyada, her seviyede kullanılabilecek ve hükümetlerin, Spor, Sağlık ve Eğitim alanlarındaki politikalarının özünü teşkil edebilecek, Atletizm temelli programlar üretmemize ihtiyaç vardır.  Bu, IAAF ve üye Federasyonlarımız için en öncelikli hedef olmalıdır.

Orta Amerika’dan cesaret verici haberler gelmektedir. Örneğin Puerto Riko’da 500’den fazla okuldan, yaşları 6–11 arasında olan 12.000’i aşkın öğrenci ve 1000’in üstünde öğretmen KIDS ATHLETICS Programlarına katılmıştır. Malezya’da 6000 Okul aynı Programı uygulamıştır.  Her iki ülkeyi de kutlar, bu örneklerin, tüm diğer üye Federasyonlarımızı da bu Programı uygulama yolunda teşvik etmesini dileriz. 6–7 Mayıs’ta kutlanacak olan Dünya Atletizm Gününün IAAF ve Üyelerine büyük ve beceri gerektirecek çabalarına evrensel bir odak noktası ekleyecektir.
  OKUL / GENÇLİK KOMİSYONU (Sayfa 3)
Komisyon,  Konsey Üyesi ve Komisyon Başkanı Jamel Simohamed ile 7 Aralık 2005 tarihinde Program Koordinatörü olarak tanmış olan Yardımcısı Abdel Malek El Hebil‘in katılımı ile İki Günlük Toplantılarının ilkini Monaco‘da 20 / 21 Ocak tarihinde yapmıştır. Başkan Lamine Diak 21 Ocak Cumartesi günü Komisyon toplantısında bulunmuş ve  “Programa verdiğim önemi bir kez daha ifade etmek için burada mutlaka hazır bulunmak istedim. 2012 için önümüze iddialı hedefler koyduk; bunlara ulaştığımız takdirde, çok büyük bir başarı elde etmiş oluruz.”  demiştir.  Gerçekten de IAAF’ın önde gelen hedefi 2012 yılına varıldığında, aynı Dünya Planında ifade edildiği gibi, Atletizmi Okullarda en fazla katılımcısı olan Spor durumuna kavuşmasını sağlamaktır.

Bu hedefe ulaşabilmek amacıyla Okul / Gençlik Komisyonu iki yeni Programı uygulamaya koyma kararı almıştır: 1) “Okulda Dünya Atletizm Günü; 2) 14–15 yaşlar ve bağlantılı olarak 13–15 yaşlar için Takım Yarışmaları Programı. Her iki Program bu yıl ilk defa olarak gerçekleştirilecek ve böylece özellikle Okul çocuklarını sporumuzla tanıştırmak ve onları kazanmak çabaları yoğunlaştırılmış olacaktır. Bunlara ek olarak (7–12 yaş) KIDS’  ATHLETICS Programında, her çocuğun gelişmişlik yaşını ve o yaştaki öğretimin hangi amaca ulaşması istendiğini daha fazla hesaba katarak küçük ayarlamalar yapılmıştır.
Kulüpler bağlamında tasarlanmış olan geleneksel  “Dünya Atletizm Günü (16–17 yaşlardakiler)”, tüm Dünya’da 6–7 Mayıs günleri kutlanacak olup, yeni ilâve edilmiş “Okullarda Dünya Atletizm Günü (14–15 yaşlardakiler)” ile birleştirilecektir. Üye Federasyonların ve yerel Spor Kuruluşlarının Okullarla ve Öğretmenlerle ilişki kurması için çok uygun bir zemin böylece de yaratılmış olacaktır.
Komisyon üyeleri ayrıca, 15 yaşa kadar çocuk ve gençlerin eğitilmesinde görev alacak Çalıştırıcı-Antrenör yetiştirmeyi amaçlayan Kursların açılmasını, Komisyonun ana hedefine ulaşması bakımından ölçülemez önemde görmektedir. Simohamed ve Malek El Hebil’in bununla ilgili sundukları Eğitim Programı onaylanmış ve İlk Pilot Eğitim Programının Maurice Adalarında yapılacak olan Afrika Şampiyonası sırasında uygulanmasına karar verilmiştir. Bu Programa İngilizce ve Fransızca konuşan Afrikalı çalıştırıcılar katılma fırsatını bulacaklardır. Daha sonra Program bir Deneme uygulaması ve Değerlendirme süreci geçirecektir. Bölge Geliştirme Merkezlerinin ve Üye Federasyonların, gençlerin geliştirilmesine katkılarını arttırmalarının hayati olması konusuna özel vurgu yapılmıştır.
Tüm faaliyetler, Okullarında henüz Atletizmle ilgili herhangi bir yapılanmanın bulunmadığı gelişmekte olan ülkelere odaklı olacaktır.

Yine Komisyon, aşağıdaki tavsiyelerde bulunmuştur:
1) “Okulda Dünya Atletizm Günü”ne katılacak tüm üye Federasyonlardan uygulamaları istenecek olan belirli bir Programın ilan edilmesi.
       Tüm üye Federasyonlara genelge göndererek, kendileri
           a) Gençlik Atletizmi konularıyla görevlendirilecektir.
           b) Ülkedeki Okul Sporu ilgilileriyle temasın ve iletişimin kurulmasını sağlayacaktır.
        Bir yapılanmayı, verilecek bir örneğin çerçevesinde gerçekleştirmeleri hususunda öneride bulunulması.
        Sürece,  Bölge Geliştirme Merkezlerinin dahil edilmesi
2) IAAF’ın İnternet Sitesi içinde özel bir Okul / Gençlik sayfası yaratılması ve yönetilmesi konusundaki Eğitim Projesini üstlenecek bir Birimin Kurulması:
           a) Öğretmenlerin kullanımına sunulacak bir Eğitimsel İçeriğin hazırlanması IAAF onaylı tüm Belgelerin indirilmeye müsait biçimde verilmesi,
           b) Çocuk ve Gençler için İnteraktif oyunların tasarlanması

     Tüm Bölgesel ve Ulusal Şampiyonalar sırasında KIDS’ ATHLETICS gösterilerine yer verilmesinin yoğunlaştırılması.
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ATLETİZM  -    ÇOCUKLARIN BÜTÜNSEL GELİŞİMİ         (sayfa 1)                                  
IAAF, üyesi olan Federasyonların uygun bulacağı mekânlarda atletizmi teşvik etmenin ve geliştirmenin aracı olarak benimseyip, 10 yıl önce ihdas etmiş olduğu ve bu yıl (2006) 6-7 Mayıs hafta sonuna isabet etmiş olan Dünya Atletizm Günü dolayısıyla, Atletizmin öğrenciler için çekiciliğini arttırmak amacıyla ilk defa olarak okullarla doğrudan ilişki kurmuştur.

Bu girişim, doğrudan doğruya IAAF Konseyinin Dünya Atletizm Planında en önemli hedef olarak ifade edilmiş olan Atletizmi dünyadaki tüm okullarda giderek 1 No lu spor durumuna getirmek   konusundaki kesin kararlılığından kaynaklanmıştır. 

Bu alanda somut sonuçlara ulaşma irademizin doğrultusunda, öğrencilerin ve gençlerin gerek Okul içinde, gerekse spor klüplerinde veya kuruluşlarında atletizm yapmalarını sağlayacak stratejileri tayin etmekle görevli bir Komisyon kurduk.  Bu Komisyon, Monako’daki IAAF Karargâhındaki daimi kadromuz tarafından desteklenmektedir. Üyelerinin uzmanlığı ve özverili çalışmalarının verdiği güçle, Okul Gençlik Komisyonu daha şimdiden, özel surette yapılandırılmış ve 7-15 yaş arasındaki çocuk ve gençler için, hem eğitici, hem yarışmacı özellikler taşıyan bir program geliştirmekte daha şimdiden büyük mesafeler aşmıştır.

Genel’de bedensel faaliyetlerin, özellikle de Atletizmin yararlı niteliklerinin öğretilip benimsetileceği ideal yerin Okul olduğu kanaatindeyiz.  Dünya’nın hiçbir yerinde, gençleri terbiye etme, kontrol etme, cesaretlendirme ve yetiştirme konularında hiçbir başka ortam, sportif veya başkaca olsun, onunla rekabet edemez.

Okullar her zaman yeteneğin kaynağını oluşturmuş ve millî Federasyonlara kadar Uluslararası spor sahnelerine de Atlet sağlayan merkezler olmuşlardır.  Dolayısıyla bu kuruluşların, tüm tarafların yararına olacak projeler etrafında, okullarla işbirliği içine girmelerinde yarar vardır.  Bunda başarının ancak üye Federasyonlar, Klüpler ve Spor kuruluşlarının tam desteğiyle mümkün olacağının bilincindeyiz ve bu kurumların Okul Yöneticileriyle bağlantı kurmayı görev sayacaklarını ümit ediyoruz.

Kurumsal zeminde ilişkilerini güçlendirmek suretiyle, ayrıca, öğretmen ve antrenörlere bilgilerini tazelemek ve genişletmek açısından çok ihtiyaç duydukları desteği de vermiş olacaklar. 

Ne var ki doğal olarak okullar, titizlikle denetlenen yapılanmalardır; işleyişleri ve yönetimleri millî makamlara bağlıdır.

Bunun içindir ki, Dünyadaki tüm Hükümetlere, çağrıda bulunarak, Okullarının müfredatında Beden Eğitimi ve Spor’a daha geniş yer vermelerini ve ders saatleri dışında öğrencilerini çalıştırmak için kendi zamanlarını vermeye razı olan Beden Eğitimi Öğretmenler lehine teşvik edici tedbirler getirmelerini önermek isterim. 

Atletizmin, çocukları bütünsel olarak geliştiren Ana Spor olması ve böylece hemen tüm diğer Spor dallarında başarılı olmalarını sağlaması bakımından, Okul Spor Programlarında ve Yeniden yapılandırılacak Yarışma düzenlemelerinde ona temel bir yer ayrılmasında önemli yararlar vardır.

Bu sebepledir ki, IAAF, Atletizmin dünya çapında 1 No lı katılmacı Sporu olarak yerini alması ve onun bütün değer ve ideallerinin yerleştirilmesi amacıyla, kendisiyle ortak çalışmalarda bulunacak resmi veya özel, ulusal veya Uluslararası  kuruluşlara, Bölge Birliklerinin ve üye Federasyonlarının da desteğiyle birlikte, kendisinin tam işbirliğini teklif etmekten  mutluluk duymaktadır.

Kişiler ve Kuruluşlar olarak, hepinize,  bu yılki IAAF Dünya Atletizm Gününde, bize katılma şerefini verdiğiniz için, şükranlarımı bildiririm.

                                                                                              Lamine Diack

IAAF Başkanı   
 ATLETİZM  -    ÇOCUKLARIN GELİŞİMİNE KATKI YAPAN SPOR
IAAF BÜLTEN 80
IAAF’ın “Dünya Atletizm Günü“ on yıl önce başladığından beri, IAAF’a üye Federasyonlara bağlı spor kuruluşların tümünde, atletizmi teşvik etme ve geliştirme amacını taşımıştır.  2006 yılında kutlamalar 6–7 Mayıs tarihlerine rastlamıştır ve IAAF bu yıl ilk defa olarak, öğrencilerin bu faaliyetlere katılmalarını teşvik etmek amacıyla okullarla doğrudan temasa geçmiştir.

IAAF Konseyinin, Atletizmi giderek okullarda en çok yapılan spor haline getirmek yolundaki kesin iradesinin ifadesi olan bu girişim,  uygulamasını titizlikle takip ettiğimiz “Dünya ölçeğinde atletizm Planı”mızın öncelikli hedefleri arasında kayıtlara geçmiş bulunmaktadır.

Bu alanda somut sonuçlar elde etmekteki kararlılığımız, bizleri öğrencilerin ve yeni yetişenlerin, okulda olsun, diğer mahalli spor kuruluşların bünyesinde olsun,  Atletizm yapma alışkanlığını edinmelerini teşvik edecek stratejileri belirlemekle görevli Daimi bir Komisyon tayin etmeye yöneltmiştir.

Uzmanlıkları ve inanmışlıkları sayesinde Okullar / Gençlik Komisyonu üyesi arkadaşlarımız, 7 – 15 yaş dilimindeki çocuk ve gençleri kapsayan, biri eğitim / öğretim biri de yarışma /karşılaşma olmak üzere iki kanattan oluşan özenli bir eğitim programının şekillenmesi yolunda şimdiden anlamlı ilerlemeler kaydetmişlerdir.

Okulun genelde bedensel faaliyetin ve spor’un, özellikle de Atletizm alışkanlığının yerleştirilmesine elverişli, ideal bir ortam oluşturduğu inancındayız.  Sportif yapıda olsun olmasın, hiçbir başka kurum, teşkilatlanma, duyarlılık yaratma ve seferber etme potansiyeli konusunda onunla ölçüştürülemez.

Okullar, oldum olası, klüpler ve diğer spor kuruluşları açısından, yetenekli atletlerin yetişip,  önce milli Federasyonlar çerçevesinde, daha sonra da uluslar arası alanlarda şöhrete kavuşacak sporcu kaynağı yaratan canlı havuzlar olmuşlardır. Bundan dolayıdır ki bu kuruluşların okullarla, herkese yarar sağlayacak ortak projelere dayanan bir işbirliğini gerçekleştirmeleri akıl ve hakkaniyet yoludur.

“Dünya ölçeğinde Atletizm Planımızda ifadesini bulan geliştirme politikamızın başarısında, Okulların merkezi ve etkili bir pay sahibi olması IAAF’ın başlıca dileğidir.

Bunun ise ancak IAAF üyesi Milli Federasyonların ve onların ülkelerinde Okul Sporu Yöneticileriyle ilişki kurmak ve geliştirmekle görevli kuruluşların desteğiyle mümkün olabileceğinin bilincindeyiz. Kurumsal seviyede bağlantıların kurulması, çalıştırıcı ve antrenörlerin okul ortamındaki eğitimsel ihtiyaçlarının karşılanmasına imkân yaratacaktır.

Ancak unutulmamalı ki Okul, yapılanması ve örgünlüğü olan, işleyişi ve yönelişi kamu erki tarafından belirlenen bir kurumdur. Bu nedenle, Okul eğitim programları içinde sadece Beden Eğitimi ve spora daha geniş bir yer vermekle yetinmemeleri ve hizmet sözleşmesi gereklerinin çok ötesinde bir özveriyle genç sporcu kadrolarını yaratma çabasındaki Beden Eğitimi Öğretmenleri lehine ciddi teşvik tedbirleri almaları için Dünyadaki tüm Hükümetlere sesleniyorum.

Spor faaliyetleriyle ilgili becerilerin hepsinin gün yüzüne çıkmasını sağlayan temel spor olması hasebiyle ATLETİZM düzenlenecek tüm eğitim ve yarışma programları içerisinde seçkin bir yere sahip olmalıdır.

Tüm bu sebeplerden dolayı IAAF, dünyada Atletizmin, toplumsal katılıma açık spor olarak kökleşmesine ve bu spora sinmiş bulunan değerlerin ve ideallerin tanıtılmasına hizmet etmek yolunda kendisiyle ortak çalışmalara girmek arzusu taşıyan, ister hükümetlere bağlı, ister özel, ulusal veya uluslararası kuruluşlara kendisinin, Kıtalardaki bağlı kuruluşlarının ve üyesi bulunan Federasyonların işbirliği yapma teklifini sunmaktadır.

Bu yılki IAAF Dünya Atletizm Gününde bizimle beraber kutlamalara katılmış olan kişilere, kuruluşlara ve cemiyetlere bize şeref verdiklerinden ötürü en içten teşekkürlerimizi ifade etmek isterim.   

Lamine Diak

IAAF Başkanı
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    Bülten No. 1


Ocak 2007

2006 yılında Gençler / Okullar Komisyonunun kurulmasıyla eşzamanlı olarak, Atletizmin geliştirilmesi başlıca stratejimizi oluşturmuştur. Komisyonun hedefi 2012’ye kadar Atletizmi Dünya okullarında bir numaralı spor haline getirmektir.  

IAAF Eğitim Projesi, yaşları, Atletizme ilk adımların atıldığı yaş dönemiyle, yetişkinlere özgü antrenman dönemine girme yaşı arasındaki çocuk ve gençlere hitap eden evrensel bir eğitim programıdır.

Bu Programın uygulanması, çeşitli eğitim kurumlarınca sahiplenilerek dünyaya başarıyla yayılmaktadır. Kids’ Athletics’in eğitim boyutunu güçlendirmek amacıyla gençlerle çalışacak eğitimci ve antrenörlerin yetiştirileceği stajların düzenlenmesini ve yine okul ve kulüplerde kullanılmak üzere uygun dokümanların çeşitli dillerde yayınlanmasını öngören, kesin bir planlamaya gidilmiştir.

Kids’ Athletics programı, giderek tüm dünyada yayılmakta ve birçok Federasyon tarafından resmi program haline getirilmeye çalışılmaktadır.

Kids’ Athletics’in 12 yaş sınırı ile 16–17 yaş kategorisi arasında köprü kuracak olan 13- 15 yaş dilimi için yine takım esasına dayalı yeni bir yarışma sistemi benimsenmiştir. Bu yaş kategorisine özgü öğretimde ve antrenmanlarında kullanılmak üzere pedagojik malzeme de tamamlanma aşamasındadır.

IAAF’ın gençler için önerdiği programlar çekici ve özellikle okullara ve gençlere yönelik özel programları olmayan ülkelere yararlıdır.  

IAAF Gençler Atletizm Projesi

Atletizmin bir numaralı Okul sporu durumuna gelmesi için IAAF gençler için yeni bir projeyi öne sürmektedir.

Özellikleri:  

Bu projenin belirleyici öğeleri aşağıdaki eksenlerde özetlenebilir

· Hem Federasyon faaliyeti, hem Okul faaliyeti olarak uygulanabilirlik

· İlköğretim dönemlerinin hedef alınmış olması

· Okulların kendi düzen ve yapılanmasına saygılı olması

· Atletizmde, bireysel yaklaşım yerine, takım uygulaması getirilmesi


Kime hitap ettiği

Gençlere özel programları olmayan Federasyonlara; Atletizmi bir eğitim aracı olarak kullanmak isteyecek tüm kurum ve kuruluşlara.

Proje’nin uygulaması:

IAAF tüm üye Federasyonlara, kendilerinden projenin çeşitli Okullara ve Federasyonlara bağlı birimlere yayılmasını sağlayacak yapılanmayı kurmalarını isteyen bir genelge göndermiştir.

Söz konusu Genelgede, Gençler Atletizminde gelişmenin sürdürülmesini güvenceye alacak bir sistemin yerleşmesine yol açacak güçlü önlemlerin genelleştirilmesi istenmektedir.

Dünya Atletizm Günü Kutlamaları
Dünya Atletizm Günü tüm üye ülkelerde başarıyla kutlanmaktadır. 156 kadar Federasyon (bunların 140’ı okullarla işbirliği halinde) katılmıştır.  Başkan Lamine Diak bu vesileyle beden eğitiminin, bu arada Atletizmin okullardaki önemi hakkında resmi bir açıklama yapmıştır. “Olayın ilk defa okulları doğrudan ilgilendirmiş olduğunu da unutmamalıyız” demiştir.

Dünya Atletizm günü okullara yöneliktir. Okullarla sıkı işbirliği içinde Atletizmi öne çıkarmayı hedefleyerek gerçekleşmektedir. Her zaman olduğu gibi düzenlenecek ulusal yarışmalarda başarılı olan gençler arasında Monako’da kura çekilerek talihliler belirlenmekte ve bunlar üst düzey şampiyonaları, IAAF’ın misafiri olarak izleyebilmektedir.
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Kids’ Athletics


13 – 15 Yaş


Temel Teknikler








Dünya Şampiyonası


Kıta Şampiyonası


Ulusal Şampiyonalar








Takım Şampiyonaları


Branş Grupları








Kids’ Athletics 


7–12 Yaş


Temel Teknik Beceriler 





Kulüp 





Okul Kulüp





Okul Spor Grupları





Gozzoli / Locatelli / El Hebil / Simohamed








Yaş 





18


17


16





15


14


13








12


-


7





Lise





İ.Ö. 2.K





İ.Ö. 1.Kademe








