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Türkiye Atletizm Federasyonu ile Millî Eğitim Bakanlığı arasında
Protokol İmzalandı
Yakın tarihli bir Rapor Türkiyede Çocuk ve Gençler Atletizminin geliştirilmesi alanındaki müstesna girişimleri gözönüne sermiştir.  IAAF Kids’ Athletics 2002 yılındaki ilk ihdasından beri Naili Moran Atletizm Eğitimi Vakfı için durmak bilmeyen faaliyetlere kaynak olmuştur. IAAF Kids’s Athletics Programı çizgisiyle aynı doğrultuda biçimlendirilmiş ve “BEBESTAD” adı verilen, millî müfredat çerçevesine uygun biçimde formatlanmış bu Çocuklar ve Gençler için Atletizm Programı böylece, Mart 2002’den beri Türkiye’de uygulamaya konulmuş oldu. Mart 2008’de bu Program Türkiye Atletizm Federasyonu tarafından onaylanmıştır. Rapor, bundan sonra Federasyon ile Millî Eğitim Bakanlığı arasında bununla ilgili bir Protokol’ün imzalanmış olduğunu da kaydetmekte: Program artık resmen İlk ve Orta Okulların müfredatına girmiş bulunmaktadır.

“BEBESTAD”  Çocuklar ve Gençler Atletizmi Programının İlkeleri

Program, yapılanması bakımından,  Atletizm temel becerilerinin öğretilmesini teşvik etmek ve önemine dikkat çekmekle beraber, gençleri teşkilatçılığın sorumluluklarıyla karşılaştırılmaya uygun zemini de yaratabilmek maksadıyla IAAF Kids’ Athletics’in takım esasına dayanan, eğlendirici ve çok yönlü örneğini benimsemektetir.  Burada belirli iki ayrı yaş grubuna uygun iki ayrı gelişme süreci tarif edilmektedir: değişik etkinlikler ve eğitim süreçleri buna göre tasarlanmakta. 
 Sistem iki temel öğe’ye oturtulmuştur:
* Okuldaki ve Okul dışındaki faaliyetler (tüm yaşlar için)

* Atletizme karşı yeterli ilgi geliştirmiş olanlar için düzenli devamlılık şartına bağlı okul-sonrası Atletizm Temel Eğitimi Okulları  (13 yaş ve üstü için)
Beden Eğitimi ve Spor Yüksek Okullarıyla İşbirliği

Geçmiş üç yıl zarfında, başlıca hedefi Fakülte mensuplarını,  Öğretmenlik ve Antrenörlük kurslarına giren öğrencilerini Atletizmle tanıştırıp bu spora yakınlaştırmalarını teşvik etmek olan Çalışma Toplantiları ve Seminerler düzenlenmiştir

Türkiye Atletizm Federasyonu Başkanının Açıklamaları
Başkan, Proje’nin başlıca 7-15 yaş grubundaki öğrencileri ve Bd. Eğ. Öğretmenleriyle Sınıf öğretmenlerini hedeflediğinin altını çizerken, 200 İlkokulun belirli kıstaslar ölçüsünde Pilot Merkezler olarak seçileceğini söylemiştir. Bu ilk küme yaklaşık 150.000 çocuğu biraraya getirecektir..
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